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1.- CONDICIONES DE INGRESO 
Podrán solicitar el ingreso en este Centro las personas mayores de 60 años   de edad que reúnan los siguientes requisitos:

a) No padecer enfermedad infecto-contagiosa ni enfermedades psíquicas o mentales que puedan alterar la normal convivencia con el resto de residentes.

b) Haber cesado en la actividad laboral por razón de incapacidad o jubilación
2.- NORMAS GENERALES
a) Habitaciones:
*La limpieza se efectuará diariamente de 10 a 14 horas. Puede colaborar en la limpieza de la habitación realizando aquellas tareas para las que se encuentre capacitado. En cualquier caso, deberá abandonarla durante el tiempo que permanezca en ella el personal de limpieza para no entorpecer su trabajo.
*En caso de surgir algún problema relacionado con el servicio de habitaciones, se tratará directamente con la Gobernanta, en ningún caso con la limpiadora.
*Está rigurosamente prohibida la utilización de hornillos eléctricos en las habitaciones
*No está permitido tender ropa en la terraza o ventana, así como arrojar desperdicios de alimentos u otros objetos al exterior.
*Esta totalmente prohibido guardar en las habitaciones artículos alimenticios que sean susceptibles de descomposición, produzcan malos olores, o puedan dar lugar a intoxicaciones.
*Queda totalmente prohibido fumar dentro de las habitaciones.
* Las habitaciones pueden ser individuales o compartidas. En caso de ser compartida, el residente repartirá equitativamente el espacio con el compañero, facilitándole en todo momento la colocación de prendas y utensilios. Repartirán su horario de forma que puedan disponer en igualdad de tiempo de los servicios comunes, facilitando las necesidades urgentes del compañero y manteniendo la debida limpieza en las instalaciones, así como el mínimo decoro dentro de la misma.
*  Avisará en caso de necesidad a los servicios de guardia y urgencia. Respetará los objetos y prendas del compañero no usándolos sin su consentimiento.
* Usted será el responsable de la limpieza de los objetos de su propiedad que coloque en la habitación. 
* Comunique en recepción cualquier avería o incidente que observe.

b) COMEDOR

Horario de comedor

	
	C. ALZHEIMER
	R. MOLINETA

	DESAYUNO
	9;00
	10:00

	COMIDA
	12;30
	13;45

	MERIENDA
	16;30
	17;30

	CENA
	19;30
	20;30


Durante estas horas no se pasan llamadas de teléfonos para residentes.

3.- FORMA DE PAGO Y FACTURACIÓN.
     * Periodo fecha y forma de pago. El pago se efectuará mensualmente, por adelantado dentro de los cinco primeros días de cada mes, por medio de domiciliación bancaria.

    *  Incidencias por baja voluntaria o forzosa. En caso de renuncia, a la plaza de residente, éste está obligado a firmar la Declaración de Renuncia y al pago de estancias hasta quince días después de abandonar el centro.
    *  Revisión. Todos los precios serán revisados anualmente y actualizados según el IPC. 
    *  Criterios para la fijación económica de los precios

- Cuota fija o coste como privado

- Plaza pública a través de resolución por reconocimiento de grado de dependencia.

Cuando un residente ingrese como semi-asistido o válido y su estado empeore pasando a ser asistido o supra-asistido, el centro podrá variar la tarifa pasando de cobrar de la inferior a la superior; solamente para plazas privadas.
4.- ESTANCIA EN EL CENTRO

   * Periodo de prueba. Todo residente, al ingresar, pasará por un periodo de prueba que oscila alrededor de 45 días (según circunstancias) finalizado el cual se le considerará apto o no según informes médico, social y de Dirección.
  * Ausencias temporales: Vacaciones, desplazamientos hospitalarios.
El residente dispondrá de 45 días de vacaciones anuales. Distribuyéndolos teniendo en cuenta aquellos compromisos que puedan surgirle durante el año.
En periodo vacacional o ausencia obligada (ingreso en hospital etc), los residentes abonaran en concepto de estancias el 100% de la estancia. 
No se computarán como vacaciones las ausencias de cuatro o menos días.

5.- SERVICIOS

La residencia presta los servicios de atención integral al mayor, médico, enfermería, psicóloga, rehabilitación y fisioterapia, talleres ocupacionales, animación socio-cultural.

No se incluye en el precio de estancia el servicio de peluquería, estética, podología, teléfono. Las tarifas están expuestas en el tablón de anuncios y el pago será por entidad bancaria, siendo a cuenta del usuario los gastos de devolución.
6.-  DERECHOS Y DEBERES DE LOS RESIDENTES.

Se recogen en este articulado los derechos y deberes que reconoce el Estatuto de los Usuarios de Centros de Servicios Sociales especializados para la atención de personas mayores. Orden de 20 de diciembre de 2005, de la Conselleria de Bienestar Social.

Derechos de los usuarios.
a) Participar como elector y poder ser elegido en los procesos de elección del Consejo de Usuarios que se desarrollen en este centro, salvo lo dispuesto en el régimen de sanciones por este Estatuto.

b) Participar activamente en las actividades que se organicen, colaborando con su experiencia y conocimientos, en la medida de sus posibilidades.

c) Formar parte de los grupos de actividades que en el centro se constituyan.

d) Presentar sugerencias a la dirección del centro con propuestas de mejora de servicios y de actividades.

e) Tener acceso a todo tipo de publicaciones y libros que se reciban en el Centro.

f) Formular reclamaciones, para lo que se habilitarán los sistemas adecuados con el fin de que puedan ser cumplimentadas y depositadas por los usuarios y resueltas por la dirección del centro tanto los usuarios como sus familiares.

g) Mantener relaciones con sus familiares y allegados, respetando las normas del centro tanto los usuarios como sus familiares.

h) A una atención sin discriminación por razón de edad, sexo, raza, religión, ideología o cualquier otra circunstancia personal  o social. Tienen derecho al máximo respeto de su persona y a recibir un trato correcto por parte del personal y los otros residentes o usuarios.
i) A recibir una información clara y completa sobre la organización del centro, sus condiciones y normativas del centro y toda la información que sea relevante para su estancia en el mismo. También derecho igualmente a ser informados de cualquier cambio que pueda originarse en la dinámica de funcionamiento del centro y que le afecten.

j) A estar informado de manera completa y a decidir su incorporación en estudios o investigaciones clínicas, con las debidas garantías, sabiendo que pueden negarse a ello sin que esto represente ninguna clase de discriminación por parte del personal del centro. 

k) A conocer a los profesionales del centro y derecho a conocer quien es la persona o personas a las que pueden dirigir sus preguntas o solicitar informaciones sobre cuestiones relacionadas con el centro, su organización, su estancia en él, ya a ser recibido en horarios convenientes para ambas partes.
l) A mantener su vida cultural, social o política, salvaguardando, en cualquier caso, el legítimo pluralismo de opinión.

m) A recibir todos los servicios que se presten en el centro en las condiciones establecidas, acordadas o convenidas entre el usuario o tutor y el centro.

n)  A considerar en su caso como domicilio propio el establecimiento residencias que lo acoge, así como a ejercer sus derechos individuales, con especial alusión al ejercicio de la vida afectiva y la libertad de expresión, haciendo en todo caso un uso del mismo conforme a lo que establezca este reglamento.

o) A la intimidad en su proceso de atención, independientemente de las condiciones estructurales del centro.

p) A recibir la información adecuada y suficiente sobre los programas y tratamiento oportunos, incluyendo beneficios, desventajas y posibles alternativas. Cuando el usuario no se halle en condiciones de recibir información ni de tomar decisiones, el centro consultará a su tutor o familiar designado al efecto.

q) A conocer su historia socio sanitaria.

r) A no ser sometido a ningún tipo de inmovilización o restricción física o farmacológica sin prescripción médica y supervisión. La Residencia La Molineta lleva a cabo el PROGRAMA NO SUJETES.

Deberes de los usuarios.
a) Cumplir el presente Estatuto y el Reglamento de Régimen Interior del Centro.

b) Cumplir los acuerdos e instrucciones emanadas de la Dirección del Centro

c) Utilizar las instalaciones del Centro adecuadamente, conforme a las normas de uso.

d) Guardar las normas de convivencia, higiene y respeto mutuo tanto en el Centro como en cualquier otro lugar donde se realicen las actividades organizadas.

e) Abonar puntualmente los servicios, precios públicos o prestaciones económicas que contractualmente se estipulen.

f) Colaborar al máximo en el cumplimento de las normas internas del centro, y respetar las condiciones de admisión, estancia y salida del centro, recogidas en la reglamentación o contrato.

g) Colaborar en la vida cotidiana del centro y en su auto cuidado, según sus capacidades

h) Respetar el ideario del centro

i) Tratar con el máximo respeto al personal del centro y a los otros usuarios. Todo usuario tiene el deber de respetar la intimidad, el reposo y la tranquilidad de los demás usuarios.

j) En su caso, acatar y cumplir las resoluciones sancionadoras firmes por infracciones cometidas en la condición de usuario.

k) Debe de firmar el documento pertinente, en el caso de negarse a las actuaciones sanitarias propuestas, especialmente en caso de pruebas diagnósticas, actuaciones preventivas y tratamiento de especial relevancia para la salud del usuario. En dicho documento deberá expresarse con claridad que el usuario ha quedado suficientemente informado de las situaciones que pueden derivarse y que rechaza los procedimientos sugeridos.

7.-  RÉGIMEN DE FUNCIONAMIENTO:
- Regulación del sistema de salidas y entradas.

Se recogen en este articulado el régimen de visitas y salidas en centros residenciales que reconoce el Estatuto de los Usuarios de Centros de Servicios Sociales especializados para la atención de personas mayores. Orden de 20 de diciembre de 2005, de la Conselleria de Bienestar Social.

Régimen de visitas
1.- Las visitas a los usuarios se realizarán el en horario y condiciones determinadas en cada centro

*Los residentes podrán recibir sus visitas en los salones destinados al efecto.
* Las visitas se ajustarán a las siguientes normas
  a) El centro esta abierto las 24 horas, favoreciendo así la entrada y salida del residente, así como de los familiares que en caso de enfermedad grave podrán permanecer junto a su familiar el tiempo que deseen. No obstante se recomienda que el horario de visitas se ajuste a los siguientes horarios 10 a 13:30 h. y de 16 a 20:30 horas, salvo las circunstancias expresadas anteriormente.
   b) Procurarán respetar las instalaciones del Centro teniendo especial cuidado si vienen acompañados de menores, haciéndose responsables de los posibles deterioros que pudieran causar.
2.- Los visitantes deben comunicar su entrada y salida al personal del servicio de conserjería del centro y respetar en todo momento las libertadas y derechos que asisten a todos los residentes, en especial su privacidad e intimidad.

3.- Las visitas se ajustarán en su caso a las prescripciones facultativas a que estén sometidos los residentes, consultando, en caso de duda con el personal del centro.

4.- El centro podrá limitar de forma motivada, justificada y expresa, las visitas de familiares.
5.- En el caso de visitas a presuntos incapaces con autorización judicial de internamiento y a incapacitados, la visita deberá ajustarse a lo dispuesto en la resolución judicial o en su defecto a lo dispuesto por el tutor o representante legal del usuario, respetando en todo caso las medidas de atención que adopte el centro.
Salidas

1.- El régimen de entradas y salidas de los residentes en los centros residenciales será libre, debiendo comunicarse la salida al centro y sin perjuicio de lo dispuesto  en los apartados siguientes.
2.- Los usuarios deben respetar los horarios que, en su caso se determinen en el Reglamento de Régimen Interior del centro.

3.- Las ausencias de duración continuada superiores a ocho horas deberán ser comunicadas a la Dirección del centro con carácter previo.

4.- Con independencia de la naturaleza y duración de las salidas, aquellos usuarios/as con control de enfermería continuado, deberán ser informados previamente por los profesionales a su cargo sobre la conveniencia o no de la salida. No obstante la decisión última y la responsabilidad sobre la misma corresponderán al usuario/a, si tuviese plenitud de facultades, o en caso contrarío, a su tutor o familiar responsable de la salida.


Los residentes podrán salir del centro, avisando en conserjería si va a permanecer fuera del centro después de las 24 horas, así mismo si no va a estar presente en alguna de las comidas.

Cuando el residente tenga que asistir a una visita programada con especialista, el centro informará de dicha salida al familiar y se concretará con éste el acompañamiento o no y punto de encuentro. 
No obstante, se ofrece la posibilidad de ser acompañado por personal del centro como servicio extra, el cual deberá de ser abonado posteriormente

El centro gestionará la petición de ambulancia si fuera necesario.


En caso de salidas de urgencia, el centro comunicará al familiar el traslado al centro hospitalario de referencia (Hospital de Elda). 

- Regulación de causas que motivan bajas en el centro.

1.-A petición propia

2.-Por sanción disciplinaria o impago de la mensualidad

3.-Por defunción. 

4.-Traslado de Residencia

5.- Por necesitar asistencia médica continuada que no se pueda 


prestar en el Centro. 
- Tutela de pertenencias.


Al ingreso del residente se realizará un inventario de pertenencias de ropa y 
calzado, posteriormente cuando se traiga más ropa o calzado, se entregará en 
recepción para su marcado e inventario. Si el residente o familiar desean que en el 
inventario se incluyan otras pertenencias deberán comunicarlo en recepción.
   
 Los objetos de valor o dinero no depositados en custodia en caja fuerte del centro, la   

  
 residencia no se hará responsable.
8.- RÉGIMEN DE PARTICIPACIÓN
Cauce de participación de los usuarios en el centro. 
· Se elegirá entre los usuarios la Junta de Gobierno del centro en la cual habrá como mínimo un representante de la Asociación la Molineta, como órgano de participación de los usuarios en el funcionamiento del centro con el fin de que los mismos puedan proponer aquellas actividades, actos, etc, a la dirección del centro de manera que se sientan integrados y participen de la ocupación del ocio, así como del día a día del centro. En cualquier caso, el reglamento de funcionamiento de la Junta de Gobierno se redactará y se constituirá con los propios usuarios.
· Quejas, reclamaciones y sugerencias:

1.- La buena marcha de la Residencia exige que cualquier sugerencia que pueda ir en beneficio de la misma debe ser manifestada bien directamente al encargado de la sección correspondiente, al Trabajador Social, a los miembros residentes de la Junta de Gobierno o a la propia Dirección.
     2.- En el funcionamiento general del Centro puede que existan cosas o situaciones que no sean de su agrado. Cuando quiera plantear una queja o reclamación, diríjase al encargado de la sección correspondiente, exponiendo lo que estime oportuno.
     3.- En última instancia, sino está satisfecho con la respuesta o solución dada, solicite una entrevista con el director, para presentar su reclamación o queja. En todo caso no conviene alterare ni perder la compostura y mucho menos gritar o dar voces pues en cada situación se buscará la solución más adecuada.
9.- FALTAS Y SANCIONES
9.1FALTAS

Las infracciones o actuaciones anómalas de los usuarios en los centros o en las actividades desarrolladas por los mismos se clasificarán en leves, graves y muy graves.
9.1.1. Son infracciones leves:
a) Irregularidades en la observación de las prescripciones contenidas en el presente reglamento, que no tengan trascendencia directa sobre los derechos de las personas, de su salud y su seguridad.

b) Alterar las normas de convivencia y respeto mutuo, creando en el Centro situaciones de malestar de carácter leve.

c) Incumplir las instrucciones dadas por los responsables de la Dirección del Centro para el buen desarrollo de las actividades organizadas.

d) Utilizar inadecuadamente las instalaciones y equipamiento del Centro o perturbar las actividades del mismo.

9.1.2. Son infracciones graves:

a) La reiteración de faltas leves, desde la tercera cometida

b) Alterar las normas de convivencia de forma habitual, creando situaciones de malestar de carácter grave en el centro.

c) No comunicar la salida del centro cuando ésta suponga ausentarse del mismo durante más de ocho horas.

d) Demora injustificada de tres meses en el pago de la cuota, estancia o servicio.

e) Utilizar aparatos o herramientas no autorizadas por las normas del centro.

f) Promover y participar en altercados, riñas, peleas de cualquier tipo, con usuarios y/o personal del centro, siempre que no se deriven daños graves a terceros.

g) Faltar al respeto o insultar al personal del centro, a la Dirección del centro, o al resto de usuarios o a visitantes.

h) Falsear u ocultar datos, en relación con el disfrute de cualquier prestación o servicio.

i) No acatar ni cumplir las sanciones firmes impuestas por la comisión de infracciones de carácter grave o muy grave.

9.1.3. Son infracciones muy graves:
a) La reiteración de faltas graves, desde la tercera cometida.

b) Agresiones físicas o malos tratos psicológicos graves a otros usuarios o personal del centro o a terceros que estuvieren en el centro.

c) Ser condenado por acoso sexual a usuarios o empleados del centro.

d) Demora injustificada de más de tres meses en el pago de la cuota, estancia o servicio.

e) No comunicar la ausencia del centro cuando ésta es superior a tres días.

f) Falsear u ocultar declaraciones o aportar datos inexactos y que sean relevantes en relación con la condición de usuario.

g) Sustraer bienes o deteriorar intencionadamente cualquier clase de aparatos u objetos del centro, de otros usuarios o del personal del centro.

9.2. SANCIONES

1. Sin perjuicio de las demás responsabilidades a que hubiera lugar, las sanciones que se podrán imponer a los usuarios que incurran en algunas de las faltas mencionadas en el apartado anterior serán las siguientes:

9.2.1. Por infracciones leves:

1º. Amonestación verbal privada

2º. Amonestación individual escrita

3º. Prohibición del derecho al disfrute de servicios lúdicos y de participación en actividades del centro hasta 2 meses.
9.2.2. Por infracciones graves:

a) Prohibición del derecho al disfrute de servicios lúdicos y de participación en actividades del centro durante un tiempo entre dos hasta seis meses.

b) Traslado forzoso del residente al domicilio familiar o en su caso a otro centro, por un período no superior a dos meses.

c) Suspensión de la financiación pública de la estancia en el centro donde se hubiese cometido la infracción por plazo no superior a dos meses. 
9.2.3 Por infracciones muy graves:

a) Traslado definitivo al domicilio familiar o en su caso a otro centro.

b) Suspensión de la concesión de financiación de la Conselleria de Bienestar Social para la estancia del usuario en centros de servicios sociales especializados de atención a personas mayores hasta un máximo de un año.

c) Inhabilitación para obtener financiación de la Conselleria de Bienestar Social para estancias en centros de servicios sociales especializados de atención para personas mayores en un período de hasta dos años.

d) Los usuarios sancionados por infracciones graves o muy graves no podrán participar como elegibles en los procesos electorales que se celebren en el Centro mientras no quede cumplida o prescrita la sanción.

e) La prescripción de las infracciones y las sanciones se regirá por lo dispuesto en la Ley 30/92 del Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común

El carácter disciplinario de las sanciones no exonerará de las posibles responsabilidades civiles o penales.

9.2.4. Graduación de las sanciones:

Calificadas las infracciones, las sanciones se graduarán en atención a la intencionalidad o negligencia, a las circunstancias personales, a la gravedad o trascendencia de los hechos, a la existencia de violencia de género, y a las muestras de arrepentimiento y consiguiente reparación de los daños de toda índole que haya podido producir.

9.2.5. Reiteración y reincidencia:
Se produce reiteración y reincidencia cuando el responsable de la falta haya sido sancionado mediante resolución firme por la comisión de otra falta de la misma naturaleza en el plazo de un año en el caso de las leves, dos años para la graves y cinco años para las muy graves, a contar desde que hubiese resultado firme aquella otra falta anterior.

9.3. EXPEDIENTES SANCIONADORES

El procedimiento sancionador se ajustará a lo dispuesto en la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y Procedimiento Administrativo Común, y en la normativa de desarrollo que regula lo relativo al ejercicio de la potestad sancionadora.
9.3.1. Incoación y resolución:
Corresponderá al director del Centro, sin ulterior recurso administrativo, salvo en aquellos expedientes motivados por alguna de las infracciones previstas en los artículos 9.1.2. d y h, 9.1.3.d y f, en los que la sanción a imponer sea alguna de las contempladas en el artículo 9.2.2.c, ó 9.2.2.b y c, siendo de aplicación a dichos expedientes el régimen previsto en los artículo 15.b y 16.2 de la orden de 20 de diciembre de 2005.
10.- PRESTACIONES ACTIVIDADES Y SERVICIOS.

· Actividades de movilización
· Actividades ocupacionales
· Actividades rehabilitadoras
· Actividades recreativas/ culturales
· Actividades de promoción y mantenimiento de la salud 
· Convivencia, cooperación y auto-ayuda
· Apoyo psicosocial
· Orientación familiar.
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