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                                                                 CENTRE VIMA

                                              REGLAMENT DE RÈGIM INTERN

RESIDÈNCIES ASSISTIDES 
VIMA, és un centre residencial per a l’atenció a la gent gran.

La MISSIÓ del Centre Vima és la d’oferir uns serveis assistencials integrals i de qualitat centrats en la individualitat i la singularitat de les persones i personalitzats en funció dels recursos que precisin, ja sigui a la seva llar o bé mitjançant recursos institucionals gestionats pels nostres professionals.
L’objectiu assistencial del Centre Vima és el de millorar o si més no mantenir la qualitat de vida dels nostres usuaris, entenen per qualitat de vida, el benestar integral de cada individu. La residència es compromet a assistir als seus usuaris en totes aquelles activitats de la vida diària que no puguin realitzar amb independència, El Centre Vima disposa de 143  places de residencia.
1. ADMISSIONS I BAIXES 

En l’admissió al nostre centre del nou resident, s’observaran les següents regles:

A) Atorgament i documentació del contracte: El contracte de prestació de serveis assistencials serà atorgat degudament signat pel representant del centre i per la futura persona usuària  o si s’escau el seu tutor legal, en el cas que el primer no pugui fer-ho per ell mateix, i a tal efecte s’aportaran les dades identificatives necessàries:

- DNI original i 2 fotocòpies.

- Targeta de la seguretat social original i fotocòpia.

- Fotocòpia del nº de compte corrent per on s’ha de cobrar el rebut mensual de la residència.

- Pòlissa d’assegurances cobrint les despeses de defunció i l’últim rebut si n’hi hagués.

- Dades identificatives del familiar, persona responsable o representant.

- Signatura del contracte assistencial

Amb la firma del contracte, el futur usuari o la persona legalment responsable en el seu nom, manifesta la seva voluntat de fer l’ingrés en el centre i des d’aquest moment adquireix la condició d’usuari o resident.

Els objectes personal que cal portar en el moment de l’ingrés com a usuari de la residència són els següents:

· Roba interior (10 mudes com a mínim). Degudament marcada

· Roba que acostumi a portar normalment (roba de vestir).Degudament marcada

· Camises de dormir/pijames (7 mudes). Degudament marcat

· Objectes per a higiene personal :Necesser amb pinta, màquina d’ afaitar ( si necessita), raspall de dents. Els objectes de neteja personal com són gel de bany, crema hidratant i colònia ( opcional ) els dóna la residència 

· En el moment de l’ingrés es farà un inventari de la roba i objectes personals del usuari .
B) Valoració de l’estat de salut del futur resident: El futur nou usuari haurà d’aportar un informe mèdic del seu estat físic i psíquic fet dintre dels tres últims mesos abans de l’ingrés, llevat dels casos d’urgències. Aquest informe estarà format per:

· Dades personals.

· Malalties actives.

· Al·lèrgies i contraindicacions medicamentoses.

· Medicació actual prescrita pel facultatiu (dosi i freqüència).

· Règim dietètic.

· Atenció sanitària i d’infermeria que necessiti.

· Valoració de la disminució quan sigui procedent.

· Vacunes subministrades.

El Centre es reserva el dret a no admetre persones amb antecedents psiquiàtrics, malalties contagioses i persones que requereixin atenció mèdica continuada.

C) Reserva de plaça: Per ingressar a la residència, en una o altra modalitat, és necessari fer una reserva de plaça, a la qual es farà esment la data prevista d’ingrés.

D’igual forma, en el cas que hi hagi una plaça lliure, no serà necessària la referida reserva i el contracte de prestació assistencial podrà ser atorgat directament per tal de fer un ingrés immediat.

D) Edat del futur resident: D’acord amb la normativa vigent l’edat mínima per adquirir la condició de resident s’estableix als 65 anys.

Excepcionalment, seran admeses persones menors de 65 anys quan l’informe mèdic i social manifesti que la situació sociosanitària d’aquestes persones permeti autoritzar el seu ingrés al centre i no existeixi altre recurs més adequat per atendre’ls.

E) Baixa de l’usuari:

Son causes de baixa els següents supòsits:

· Baixa voluntària: la persona usuària haurà de comunicar la seva intenció d’abandonar el centre a la direcció de l’establiment amb una antelació mínima de 15 dies. En cas contrari, es podrà cobrar fins un màxim de 15 dies addicionals del preu de l’estada, com a compensació.

· Defunció: es durà a terme la liquidació atenent als dies reals d’estada del resident al centre abans de la baixa efectiva, així com també es procedirà al tancament del seu expedient assistencial.
· Trasllat a un altre centre residencial: Es seguirà el mateix procediment que en cas de baixa voluntària.
· Incompliment del pagament de les quotes: En el cas de places privades, aquest motiu  podrà donar lloc  a la resolució del contracte de prestació assistencial.  En cas de places publiques, aquest fet serà comunicat pel centre  al Servei d’inspecció i Registre de la Secretaria del Departament de Benestar i Família, i s’actuarà d’acord a les instruccions que marqui la legislació vigent.
2. SERVEIS BASICS I COMPLEMENTARIS DE LA RESIDENCIA
Serveis bàsics.

La residència assistida presta els seus serveis les 24 hores del dia , tots els dies de l’any.
Els serveis que presta la residència, de caràcter bàsic i obligatori i compresos en el preu estipulat, ja sigui en regim privat o com a places col·laboradores,  es concreta , entre altres, en les prestacions i actuacions següents:

a) Àrea assistencial: Compren les actuacions per a la realització de les activitats de la vida diària, l’atenció personal, la higiene individual, i les actuacions adreçades a la prevenció i la contenció del deteriorament físic i psíquic o social que afavoreixin el màxim grau d’autonomia i d’integració social, d’acord amb les necessitats de les persones usuàries.

b) Àrea d’integració i suport personal, familiar i social: Actuacions adreçades al suport personal , familiar i social, i a fomentar la interrelació amb familiars i amistats.

c) Àrea de serveis generals: Compren la neteja i bugaderia de l’aixovar del centre, l’allotjament, manutenció, bugaderia i repàs de la roba personal de les persones usuàries, sempre que aquesta estigui degudament marcada. 

Serveis complementaris
L’ Entitat proporciona de forma voluntària els següents servei complementaris, que estan subjectes al preu que consta en el tauler d’anuncis, preu que s’actualitzarà cada any, previ avís al mateix tauler d’anuncis.

Considerem serveis complementaris i per tant no estaran compromesos en el preu general, els següents:
1.- Perruqueria

2.- Podologia

3.- Manicura i Pedicura

4.- Trasllats i acompanyaments mèdics

5.- Fisioteràpia de recuperació

6.- Neteja de peces de roba que precisen de tractaments de neteja especials.

7.- Excursions no incloses en el programa d’activitats.

8.- Despeses sanitàries no cobertes per la Seguretat Social.

9.- Marcatge individual de la roba personal del resident

10.- Material d’higiene  addicional. ( col·lutori bucal, pastilles per a netejar dentadures, desodorant, laca d’ungles, bastonets per orelles, escuma d’afaitar, crema depilatòria, pintes i raspalls)
11.-Reparació de material d’us personal dels usuaris. (cadires de rodes, caminadors, muletes, bastons )

12.-Instal·lacions i reparacions d’equipaments d’àudio d’ús individual de l’usuari, així com aparells electrònics i altres d’ús personal, com ulleres, rellotges, suports i mobiliari auxiliar.
Aquests serveis poden ser modificats, ampliats o suprimits, mitjançant comunicació a la persona gran, familiar de referència o representant legal i avís al tauler d’anuncis.
Igualment el Centre informarà a la persona usuària en el moment del ingrés de que es disposa de una caixa forta per a guardar, si així ho volen, quelcom de valor que porti el resident en el moment del seu ingrés al centre. 

S’avisarà al familiar responsable de que no es portin objectes de valor , ( joies, diners, etc. ) ja que el Centre no es pot fer responsable de la pèrdua dels mateixos.
3. RÈGIM ECONÒMIC

 El preu es veurà actualitzat cada primer d’any, aplicant les variacions que experimenti l’índex de preus al                            consum corresponent al sector de serveis, i al territori de Catalunya elaborat per l’Institut Nacional d’Estadística u organisme que pugui substituir-lo.

Així mateix, el centre podrà repercutir en el preu acordat per les parts el percentatge d’increment de cost que en el seu cas suposi l’aplicació de noves normes legals d’obligada observació sobre la ràtio de personal o serveis d’obligada prestació.

Forma de pagament de la quota: El pagament s’efectuarà per mesos avançats i en la modalitat de domiciliació bancària. L’administració de la residència confeccionarà mensualment les factures corresponents que haurien de ser efectives del dia 1 al 5 de cada mes. En la factura es detallarà clarament les quantitats corresponents a
l’estada als serveis no inclusos a aquesta, als satisfets pel propi usuari, els impostos repercutits i tots els altres conceptes que s’hagin de reflectir. 
Forma de pagament dels serveis complementaris: Tots els serveis complementaris prestats per l’establiment seran facturats al mes següent a la prestació sota el concepte “Serveis Complementaris”, diferenciats de la quota mensual d’estada i de la resta de conceptes, en el seu cas, la factura mensual.

El pagament d’aquests serveis es farà igual que tots els serveis generals, en la modalitat de domiciliació bancària.

El Centre ofereix l’opció de gaudir dels serveis compresos entre el punt 8 i el punt 12 ( ambdós inclosos ) del  llistat de serveis complementaris a canvi d’una quota mensual que consta en el tauler d’anuncis.
Els preus de cadascun d’aquests serveis es podran consultar al tauler d’anuncis del centre.
Despeses per devolucions bancàries:  les despeses que originin les eventuals devolucions bancàries seran a càrrec del resident i estaran incloses amb aquest concepte en el mateix rebut, que es girarà de nou.

Absències  i Reserva de plaça: El centre es compromet a reservar la plaça de l’usuari, tant si és absència forçosa o voluntària, en els termes legals previstos, mentre aquest o la persona responsable compleixi amb les obligacions que li corresponguin. Entre elles el pagament de la quota deduïdes les despeses de manutenció, que suposen un 20% del cost .
4. FUNCIONAMENT GENERAL DE LA RESIDÈNCIA 
Amb l’objectiu de garantir el bon funcionament de la residència, així com preservar els drets dels usuaris , s’estableixen els horaris següents per a les activitats que es detallen:

· Visites: Els familiars i amics de l’usuari podran visitar-lo durant un horari establert que, com a mínim serà de 9 hores diàries que van compreses entre les 10 hores del mati fins les 19:30 hores de la tarda. Les visites s’efectuaran normalment en els espais comuns de la residència. Els visitants han de comunicar a recepció la seva presència a la residència.  Les visites, familiars i amics  no poden  accedir als menjadors durant les hores dels àpats, el personal cuidador serà el responsable de l’alimentació dels residents.
· Horaris: L’organització horària del centre, inclòs l’horari dels àpats, el de llevar-se i anar a dormir és establert en el tauler d’anuncis de la residència. 

· Informació: La residència disposa d’un horari d’informació i d’atenció als familiars dels usuaris per part de la persona responsable de la residència o dels responsables d’atenció a l’usuari que figura al tauler d’anuncis.
· Telèfon: Per respecte al descans, les trucades telefòniques pels usuaris es suprimiran des de les 20:30 hores fins les 9 hores del dia següent, llevat de casos urgents. 
· Sortides: L’usuari podrà sortir del centre quan vulgui avisant prèviament al personal del centre, a menys que existeixi una indicació mèdica, o legal  que desaconselli la sortida.
En cas de que l’usuari tingui algun aliment com galetes, bombons, fruita, etc… farà falta que ho comuniqui a la persona cuidadora de referència, amb la finalitat de respectar, en el seu cas, les dietes específiques establertes per prescripció facultativa, així com per evitar el deteriorament dels productes. 
Els aliments no es poden guardar a les habitacions. Cada planta disposa de nevera i armaris per a guardar els aliments dels residents si s’escau.
DRETS DE L’USUARI

Tot usuari té dret a la informació, a rebre voluntàriament el servei social que correspongui, a la intimitat personal (s’entén que l’ús d’una habitació compartida no limita aquest dret); a considerar a la residència com el seu domicili a tots els efectes, a la continuïtat de les condicions contractades llevat de variables previstes en aquest reglament, a la tutela davant les Autoritats Públiques i a no ser discriminat per raó de sexe, raça, ideologia política, religiosa, filosòfica, així com tots aquells reconeguts per les lleis vigents, ( Llei 12/2007, de 11 d’octubre ).
A més a més la residència vetllarà per garantir els següents drets inclosos en la llei anteriorment esmentada: 
* Que es respecti la seva dignitat, llur benestar i llur autonomia i intimitat.

* La confidencialitat de les dades i de les informacions que constin en llurs expedients.

* Rebre informació prèvia amb relació a qualsevol intervenció que els afecti a fi que, si escau, hi puguin                   donar llur consentiment específic i lliure.

* Accedir a llurs expedients individuals.

* Exercir la llibertat individual per a ingressar i romandre a l’establiment i per sortir-ne, llevat les limitacions establertes per la legislació vigent.

* Conèixer el reglament intern del servei, i especialment els seus drets i deures.

* Rebre una atenció personalitzada.

* Accedir a l’atenció social, sanitària, farmacèutica, psicològica, educativa i cultural, en condicions d’igualtat respecte a l’atenció que reben els altres ciutadans.

* Comunicar i rebre lliurement informació.

* Secret de les comunicacions.

* Presentar suggeriments, queixes i reclamacions i rebre resposta.

* Gaudir de la intimitat i la privacitat en les accions de la vida quotidiana.

* Considerar com a domicili l’establiment residencial on viuen i mantenir la relació amb l’entorn familiar, i social, tot respectant les formes de vida actuals.

* Participar en la pressa de decisions del centre que els afectin individualment o col·lectivament.

* Tenir objectes personals significatius per a personalitzar l’entorn on viuen.

* Exercir lliurement els drets polítics i la pràctica religiosa.

* Obtenir facilitats per a fer la declaració de voluntats anticipades.

* Rebre de manera continuada la prestació dels serveis.

* No ésser sotmesos a cap mena d’immobilització o restricció de la capacitat física o intel·lectual per mitjans mecànics o farmacològics sense prescripció facultativa i supervisió, llevat que hi hagi un perill imminent per a la seguretat física dels usuaris o de terceres persones.

* Conèixer el cost dels serveis que reben i, si escau, conèixer la contraprestació de l’usuari o usuària.

L’exercici d’aquests drets també implica el respecte pel funcionament del servei i el seu personal, així com a la llibertat de les altres persones.

Previ lliurament del corresponent rebut, la residència es farà dipositària de quant diner metàl·lic lliuri l’usuari per la seva custodia. Per poder retirar el dipòsit abans esmentat, es requerirà la presentació del resguard de dipòsit. La residència no es fa responsable de la pèrdua d’objectes de valor que no es dipositin en la forma prevista anteriorment. Reservant-se el centre, el dret a rebutjar, quantitats massa elevades u objectes de gran valor econòmic, per motius de seguretat..

5. DEURES DE L’USUARI
1. Les persones que accedeixen al centre o, si escau llurs familiars o representants legals, tenen els deures establerts a l’ article 13 de la Llei de Serveis Socials 12/2007., i molt especialment els deures de::
a) Facilitar les dades personals, i familiars veraces i presentar els documents fidedignes que siguin imprescindibles per a valorar-ne i atendre’n la situació.
b) Complir els acords relacionats amb la prestació concedida i seguir el pla d’atenció social individual, familiar i les orientacions del personal professional, i comprometre’s a participar activament en el procés.

c) Observar una conducta basada en el respecte mutu,la tolerància i la col·laboració per a facilitar la convivència en l’establiment i la resolució dels problemes.

d) Respectar la dignitat i els drets del personal dels serveis com a persones i com a treballadors.

e) Atendre les indicacions dels personal i comparèixer a les entrevistes a què siguin convocats,sempre que no atemptin contra a dignitat i la llibertat de les persones.

f) Utilitzar amb responsabilitat les instal·lacions del centre i tenir-ne cura.
g) Complir els altres deures que estableix la normativa reguladora dels centres que estableix la normativa aplicable.

6. INFRACCIONS I SANCIONS DELS USUARIS DE PLACES COL·LABORADORES
La Llei 12/2007 de Serveis Socials  ens mostra en el capítol IV, articles 106,107,108 i 109  que són infraccions dels usuaris les següents:

 Article 106. Infraccions lleus

a) No facilitar a l’entitat o a l’òrgan de l’Administració corresponent les dades que els requereixin.

b)  No comparèixer en la data fixada davant l’òrgan gestor de la prestació quan aquest els ho requereix.
c) Mostar manca de consideració  i de respecte vers el personal del centre, els altres usuaris o els visitants.

d)  Incomplir els preceptes del reglament de règim interior l’incompliment dels quals no estigui tipificat com a falta greu o molt greu.

 Article 107.Infraccions greus
a) Reincidir en la comissió d’infraccions lleus.

b) Falsejar dades a l’Administració .

c) No comunicar a l’Administració els canvis o les alteracions de les circumstàncies o dels requisits que van determinar la concessió de la prestació .
d) Produir danys a les instal·lacions del centre.

e) Alterar greument la convivència al centre.
 Article 108.Infraccions molt greus
a) Reincidir en la comissió d’infraccions greus 

b) Falsejar dades a l’Administració si la falsedat ha estat determinant per a accedir a la prestació.

c) Tenir un comportament incívic a agressiu, d’una manera continuada, que comporti un risc per als usuaris i per al personal i que faci inviable la convivència al centre.

d) Incomplir ela pactes del contracte assistencial.

e)  No destinar la prestació a la finalitat per a la qual s’ha concedit.

 Article 109.Sancions

1. Les infraccions lleus es poden sancionar amb una amonestació o una multa per un import de fins a la meitat de l’indicador públic de renda d’efectes múltiples.

2. Les infraccions greus es poden sancionar amb la suspensió de la condició d’usuari a usuària o de beneficiari o beneficiària  de la prestació o amb el trasllat,per un període màxim de dotze mesos.
3. Les infraccions molt greus es poden sancionar amb l’extinció de la prestació o del servei o amb el trasllat definitiu.

El sotasignat, manifesta, mitjançant la signatura del present document que coneix el contingut del mateix i que per tant es compromet a respectar i col·laborar amb la residència en tot allò que sigui precís pel bon funcionament del centre.
Signatures                                                                               

Usuari/Familiar responsable





Queralt Vilarmau Camps
Tutor legal







Directora Centre VIMA
PROTECCIÓ DE DADES DE CARÀCTER PERSONAL DEL CLIENT O BENEFICIARI DEL SERVEI
Aquest annex forma part integrant del contracte de serveis signat entre l’usuari i/o el seu representant legal (o parent,

 o guardador de fet) i el centre, no tenint entitat pròpia ni eficàcia sense el contracte del que n’és annex.

Es manifesta que totes les dades de caràcter personal de l’usuari quedaran registrades als fitxers del programa de facturació del centre, als arxius de dades socials, als expedients mèdics, així com als plans de treball de cada usuari, amb l’única finalitat de prestar tots els serveis derivats de la signatura del contracte de serveis. Els destinataris de la informació de l’usuari del servei són tot el personal de l’empresa que precisi accedir a les dades de caràcter personal per fer la seva feina, així com les administracions públiques i els hospitals, centres de salut i mèdics externs al centre, als quals sigui necessari comunicar les dades per a garantir la correcta atenció de l’usuari.

Els clients tenen la possibilitat d’exercir els drets d’accés, rectificació, cancel·lació i oposició, segons el que disposa la legislació aplicable sobre l’exercici dels drets en els fitxers automatitzats.

El responsable del tractament de dades de caràcter personal és el centre, les dades d’identificació i la direcció del qual figuren a l’encapçalament del present contracte.

L’usuari, titular de les dades personals, al subscriure el present contracte autoritza expressament al responsable dels fitxers i arxius per al tractament de les dades personals amb les finalitats expressades.

La signatura d’aquest annex suposa el consentiment inequívoc per a que el centre, amb les mesures de seguretat establertes per la llei, processi les dades per si mateix o a través de les persones que designi i que portin a  terme la gestió o tramitació de les dades i les incorpori als seus fitxers per a complir les seves finalitats.

Igualment, amb la signatura d’aquest annex, s’autoritza la comunicació de dades a tercers per a finalitats directament relacionades amb les funcions legítimes d’aquesta entitat i del tercer. La finalitat a que el tercer destinarà les dades només podrà ser idèntica a la d’aquesta entitat. Per a d’altres finalitats, es sol·licitarà novament de forma expressa el consentiment de l’afectat. Per a la simple comunicació de dades a tercers aquest es veurà obliga a l’observació de totes les disposicions de la Llei Orgànica de Protecció de Dades de Caràcter Personal, 15/1999, de 13 de desembre.
Signatures                                                                       

Usuari/Familiar responsable





Queralt Vilarmau Camps

Tutor legal







Directora Centre VIMA
Avda. dels Esports, 27 - 43540 Sant Carles de la Ràpita (Tarragona - Espanya) - Tel. 977 74 31 91 - Fax 977 74 31 52
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